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NEKAJ NALOG MLADIM VEGOVCEM

Naloge so reSevali u¢enci osnovnih 3ol v obéini Ljubljana Moste—Polje na 3ol-
skih tekmovanjih za bronasto Vegovo priznanje v $olskem letu 1984/85,

5. razred
1. Vizrazu 1 x 2 x 3 x 4 zamenjaj znak x z radunskimi znaki in postavi okle-
paje tako, da bo dobil: a) najvecjo vrednost

b) najmanj3o vrednost

2. lzra¢unaj vrednosti izrazov:

a)5% —(32.7+2%.0):21=

b) 202 —2.3%+125:25=
3. Marko, Nada in Olga so si razdelili 7548 din. Marko dobi 222 din manj kot
Nada, Olga pa dobi toliko kot Marko in Nada skupaj. Koliko denarja dobi vsak?
4. Narisi premico s in doloéi to¢ko T, ki je od premice s oddaljena 4 cm. Narisi
kroznico k s srediS§¢éem T in polmerom 3 cm. Nari$i kroZnici k vsaj eno tangen-
to, ki je: a) vzporedna premici s

b) pravokotna na premico s

5. V pravokotniku je ena stranica dolga 8 cm, druga pa 18 cm.

a) Kako dolga je stranica kvadrata, ki ima enak obseg kot pravokotnik?

b) Kako dolga je stranica kvadrata, ki ima enako plo$¢ino kot pravo-

kotnik?

6. razred 2 1 9

2
g j vrednost i :—+6—.(11—~-54) . —
1. Izradunaj vrednost izraza 5 3 ( 3 ) 55

2. Ucenec je prehodil 5/9 poti med domom in $olo. Ko bo prehodil $e 140 m,
bo na 3/4 poti. Kolik$na je razdalja med domom in Solo?
3. Narisi enakokrak pravokotni trikotnik A ABS s kateto AS =4 c¢cm in pravim
kotom pri toéki S. Zrcali A ABS:

a) prek tocke S

b) preko premice (B,S)

c) preko premice (A,S)
Kaksen lik tvorita dani trikotnik A ABS in njegove zrcalne slike? Utemelji od-
govor!
4. Po redu plovbe izpluje ladja A iz pristani$ca vsak 4. dan, ladja B vsak 8. dan,
ladja C pa vsak 10.dan. Dne 29, maja so izplule vse tri ladje. Katerega dne bodo
naslednji¢ vse tri ladje zapustile pristanisc¢e?
5. Narisi deltoid ABCD s podatki: e=4cm,f=7cm ind = 75°,
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7. razred
1. lzraéunaj vrednost izraza:

., o B e B e L
<R 5) ( 5 12) +5(04 5 s{—2)+ (=2 s} 14) -

2. lzradunaj ploséino trikotnika, ki ga omejujeta grafa funkcij f(x) = — % x+
3

+3ingix) =Tx+3inosx.

3. Nacrtaj trapez ABCD: CD=3 cm, AB=6 cm, % BAC = 45°,% BAD= 90°
in izraéunaj njegovo ploséino.

4. Za koliko odstotkov se zveca ali zmanjSa produkt Stevil a in b, ¢e prvi faktor
za 10% zveéamo, drugega pa za 10% zmanj$amo?

5. V kosarici je 16 kroglic: &rnih, belih in rde¢ih. Rdecih je 7-krat manj kot
belih. Koliko érnih kroglic je v ko3arici?

8. razred

1. Dana je linearna funkcija y = 1—52 x — 6. Dolo¢i koordinati presecis¢ grafa

dane funkcije s koordinatnima osema in izraéunaj dolzino odseka premice med
presecis¢ima .

2. V prvi cisterni je 470 | vode, v drugi pa 240 |. |z prve odtece vsako uro tri-
krat ve¢ vode kot iz druge. Cez pet ur ostane v prvi cisterni 20 | vode manj kot
v drugi. Koliko litrov vode odtece vsako uro iz vsake cisterne?

3. Ce v pravokotniku podalj$as dolzino za njeno tretjino, se mu plos¢ina pove-
¢a. Za koliko bi morali skrajsati Sirino, da bi ostala plo§¢ina nespremenjena?
4, Poenostavi izraz:

3 +9
1333_a+3)::2~9' 4€R-{-3,3}

in ugotovi, ali je vrednost izraza odvisna od vrednosti spremenljivke a.

5. Dani so trije kvadrati: prvi s stranico a, drugi ima stranico enako polovici
diagonale prvega, stranica tretjega pa je enaka dvakratni diagonali drugega kva-
drata. lzradunaj razmerje obsegov in razmerje plo3€in vseh treh kvadratov.

Aleksander Potoc&nik

47



RESITVE NALOL

NALOGE ZA MLADE VEGOVCE -
— Resitve iz P-XIII/1, str. 46

PETI RAZRED
1. a(1+2).3.4=36 4.
b)(1+2-3).4=0 s t
2. a)122 k
b) 189
3. Marko Nada Olga
x — 222 X X—222+x

aj
S

o]
-

xX—222+x+x—222+x=7548 Nk
4.x — 444 = 7548
4.(x —111) = 7548
x—111=7548 : 4

Y

x—111= 1887
x=1887 + 111 - L
x =1998 (B ty
Marko dobi 1776 din, Nada 1998 din, Olga pa 3774 din.
5. pravokotnik kvadrat kvadrat
a=8cm 0=52cm p = 144 cm?
b=18 cm
o=52cm 0=4.,a p=aa
p = 144 cm? 52=4a 144=3. a
a=13cm a=12cm

SESTI RAZRED

2 . S e o g
1. 4 3 2. 2 x g X 140 36 X 140
(3 — 2) x=140 x = 140.36
9 7
x=1720

Razdalja med domom in 3o0lo je 720 m.
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3. Trikotnik ABS je enakokrak pra- B
vokotni trikotnik, zato notranja ostra
kota merita po 45°. Zrcaljenje preko
premice in preko tocke ohranja dol-
zine daljic in velikosti kotov, zato so
notranji koti stirikotnika ABA’B” pravi
koti in tudi njegove stranice so
skladne. Nastali Stirikotnik je kvadrat,

4, v(4,8,10)=2225=40 4
4=22 B
8=222
10=25

Vse tri ladje bodo spet zapustile pristanii¢e ¢ez 40 dni, to je 8. julija.

5. lz izbrane tocke D potegnemo r c/

poltraka g in h tako, da oklepata kot ~P
& = 75°, Kot & razpolovimo, dobljeni
simetrali g pa na nasprotnih straneh
nac¢rtamo vzporednici p in r v oddalje-
nosti e/2 = 2 cm. Premici p in r sekata
poltraka g in h v ogli§¢ih A oziroma
C. V oddaljenosti 7 cm dobimo na S
Se oglisce B. H

P
SEDMI RAZRED Z\

1. Vrednost izraza je 0.
2. A(-4)0

3. Naértamo osnovnico a = AB z D
dolzino 6 cm, nato pa poltraka g in A

skozi A, ki z a oklepata kota 45° ozi-

roma 90°. Skozi razpolovisée £ h
daljice AB potegnemo normalo n na g h

a. Ogli3ée C je skupna toc¢ka poltraka

g in normale n.Vzporednica z a skozi A a £ '}3
C pa seka poltrak h v to&ki D.
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% BAD = 90°
% BAC = 45°

bEV, Ab < 16
b=7=r=1=¢&=8
b=14 = r=2 = &=0

= XDAC=45° =  AD=CD
X ADC = 90°
6+3 27
p= 5 3:7
al—a+10%a=-:—aa
= — =i
by=b-—10%5b ‘IOb
21b1=95%- 70 2= o0 *
1 .
<00 ab Produkt se zmanj3a za 1%.

Druga moznost ni mogoca, ker so v ko$ari tudi ¢rne kroglice. V koSarici

je 8 &rnih kroglic.

1. y= ngx -6
d'l e 62 & [_3_]2
_13
2
2.
vode
iztok

ostane po 5 h

OSMI RAZRED

T, (0y)

=12 o_
y = 5 .0—-86
y=-—8

7,(0,—6)

|. cisterna
470

3x

470 — 5.3x

470 -5.3x+20=240-5 x
x=25

Il, cisterna
240

X

240 - 5x

Iz prve cisterne iztece vsako uro 75 | vode, iz druge pa 25 |,
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3 :a+—%-anb—x}=ab

%a{b—x]=ab
A_ ——&- =

3 ab 3 ax =ab
T

ax = 3ab

Wis

x=—4

Sirino moramo skrajati za njeno etrtino.
4 a___3,, e a’+3a—3a+t9 . a®+9 _
a=3 at3' 2 _g @+3)(a—3) 42 _g
__a*+9 a®-9_
a2 -9 a’+9

Vrednost izraza je 1 ne glede na vrednost spremenljivke a.
5. . kvadrat 11, kvadrat 111, kvadrat

a al=-—2q—=¥ ag=2dl=251'\/2—=

o=4a 01=2a+2 :32185
0:05:0,22:+2:4
p=a* 91=—§i Py =4a*
pP:py:py=2:1:8
Aleksander Potocénik
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